

Ленинец

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

1966 г. ● 20 МАЯ, ПЯТНИЦА ● 79 (4712) 36-й год издания Цена 2 коп.

В МОСКВЕ ОТКРЫЛСЯ XV СЪЕЗД ВЛКСМ

МОСКВА помолодела в эти майские дни. Помолодела почти на четыре тысячи молодых сердец — столько делегатов прислал комсомол на свой XV съезд.

Десять часов утра. Зал Дворца съездов кипит песнями. Делегации из разных областей и республик хором приветствуют друг друга.

Песни романтиков и рокетелей, только что звучавшие в зале, заглушаются прогом аплодисментов — делегаты и гости съезда приветствуют появившихся в Президиуме товарищей Л. И. Брежнев, Г. И. Воронова, А. П. Кирилленко, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, М. А. Суслова, А. Н. Шелепина, В. В. Гришина, П. Н. Демичева, Д. Ф. Уснова, И. В. Капитонова, Д. Кулакова, В. Н. Пономарева.

Несколько минут гремит в зале овация, раздаются приветствия в честь советского народа, молодежи славит Коммунистическую партию, ее ленинский Центральный Комитет. Громко звучит:

Ленин с нами!
Ленин с нами!

Первый секретарь ЦК ВЛКСМ С. П. Павлов сообщает, что на съезд прибыл 3821 делегат. Он объявляет XV съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи открытым.

В зал вносят знамя Ленинского комсомола, знамя, увенчанное пятью орденами. Его несет Герой Советского Союза космонавт Алексей Леонов с ассистентами.

Слова приветия съезд обращает к союзам коммунистической молодежи разных стран, к представителям дружественных молодежных и студенческих организаций. И сразу после того, как секретарь ЦК ВЛКСМ называет делегации, прибывшие на съезд, в зале рождаются волны аплодисментов. Особенно горячо приветствует съезд посланцев молодежи народов, борющихся за национальное освобождение и независимость. Тысячи рук взлетают вверх, приветствуя делегацию Союза

трудящейся молодежи Вьетнама.

Избирается президиум съезда — 56 человек. Зал горячей овацией поддерживает предложение избрать почетный президиум съезда в составе Политбюро Центрального Комитета КПСС.

Делегаты избирают секретариат, редакционную и мандатную комиссии, принимают порядок дня съезда. Вот он:

1. Отчетный доклад Центрального Комитета ВЛКСМ и задачи комсомола, вытекающие из решений XXIII съезда КПСС.

2. Отчетный доклад Центральной ревизионной комиссии ВЛКСМ.

3. Выборы центральных органов ВЛКСМ.

В зале вновь гремит аплодисменты. Все встают, приветствуя появление на трибуне Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева. Он обращает к комсомолу напутственное слово партии.

Затем Л. И. Брежнев оглашает приветствие ЦК КПСС съезду комсомола.

СЪЕЗДУ ВЛКСМ ПОСВЯЩАЕТСЯ

В ДЕНЬ открытия XV съезда комсомола члены ВЛКСМ цеха № 1 Волгодонского химкомбината стали на трудовую вахту, посвященную этому знаменательному событию.

Большого успеха в работе добилась бригада, которую возглавляет Е. И. Мироненко из участка омыления. Свое сменное производственное задание она выполнила на 146 процентов. В этом заслуга аппаратчиков В. Мухиной, Т. Дводненко, термиста Ю. Кравченко и других.

Трудовая вахта продолжается. Комсомольцы соревнуются за повышение производительности труда, улучшение качества выпускаемой продукции.

И. ДОКУКИН,
зам. секретаря комсомольской организации.

Вести с полей

Не снижая весенних темпов

РОВНЫМИ квадратами тянется к солнцу подсолнечник на полях первой тракторной бригады колхоза имени Карла Маркса.

— Дружный рост можно объяснить тем, что на всей площади семена легли в почву в короткий срок, — поясняют механизаторы.

Действительно, такой высокой выработки колхозные трактористы добились впервые. Засеяв по 35—40 гектаров за световой день, агрегаты А. Безуса и Л. Гладкова, В. Васильева и П. Гладкова за пять дней завершили сев на площади 525 гектаров.

Не снижая темпа, механизаторы ведут сейчас обработку пропашных. В считанные дни они в двух направлениях прокультивировали подсолнечник на всей площади.

Ухаживают механизаторы и за кукурузой. Своевременно и быстро два раза заборонвали ее на площади 490 гектаров.

Д. ГЛАДКОВ,
учетчик.

Городская комсомольская линейка

СОТНИ юншей и девушек школ, предприятий и строен Волгодонска събрались 17 мая на площади имени Гагарина. Здесь была проведена торжественная комсомольская линейка в честь открытия XV съезда ВЛКСМ.

Со словами приветствия к комсомольцам города обратилась делегат XXIII съезда КПСС, работница химкомбината Е. П. Юдина. Она пожелала молодежи новых больших успехов в учебе и труде, счастья в жизни.

От имени городского комитета партии комсомольцев города приветствовал секретарь ЦК КПСС И. Г. Еликин. Он призвал молодежь усилить борьбу за претворение в жизнь пятилетнего плана, настойчиво овладевать знаниями, добиваться высоких показателей в труде.

По окончании торжественной линейки комсомольцы и молодежь приняли участие в работах по благоустройству города.

Л. ЯКОВЛЕВ.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

ВЕЧЕР ИЗБИРАТЕЛЕЙ

В АГИТПУНКТЕ избирательного участка № 2, что в клубе «Строитель» Волгодонска, проведен вечер молодых избирателей. На нем присутствовало свыше ста юношей и девушек.

Лектор общества «Знание» И. Г. Денисенко прочитал лек-

цию о международном положении.

Для молодых избирателей показан кинофильм.

Н. ЛОЗОВОЙ,
секретарь комитета
ВЛКСМ стройтреста № 3.

ИДЕТ ПОДГОТОВКА

СВЫШЕ 3.000 человек Добровольского сельского Совета придут 12 июня на избирательные участки. Уже вывешены списки избирателей в агитпунктах хуторов Красного Яра, Семенкина, Старо-Соленого, Мокро-Соленого. А 17 мая секретарь участковой избирательной комиссии В. Бураков ознакомил агитаторов с порядком проверки списков избирателей.

Л. СЕВРЯЕВА,
секретарь сельсовета.

Вымпел у Валентины Овчинниковой

По итогам четырех месяцев первое место среди доярок района заняла Валентина Овчинникова. Почти полтора центнера молока получает она от группы коров, за которыми ухаживает.

Это — рекордный показатель не только в колхозе «Большевик»,



Александр Сорокин из Волгодонского овощесовхоза — молодой механизатор. В этом году он окончил при совхозе курсы трактористов и сейчас занят поливом овощных культур на огоро-

де № 2. Тракторист успешно справляется с возложенными на него обязанностями.

НА СНИМКЕ: А. Сорокин у дождедеальной установки.

Фото А. Бурдюгова.

В ГОРКОМЕ КПСС

НА ОЧЕРЕДНОМ заседании бюро городского комитета партии заслушаны и обсуждены два вопроса. Первый из них — о руководстве горкома ВЛКСМ работой первичных комсомольских организаций города. Второй — о задачах по успешному окончанию учебного года в школах и о мерах по подготовке к летней оздоровительной кампании.

По первому вопросу докладывал секретарь горкома ВЛКСМ Александр ИВАНОВ, по второму — зав. городским отделом народного образования П. А. МЕЛЬНИКОВ.

Бюро горкома КПСС отметило, что в работе комсомольских организаций города имеются некоторые успехи. Комсомольцы и молодежь предприятий, строительных, транспортных и других организаций вносят свой достойный вклад в выполнение планов и обязательств. Немало славных трудовых подарков подготовили комсомольцы и молодежь XXIII съезду партии и XV съезду ВЛКСМ. Сейчас они активно участвуют в соревновании в честь выборов в Верховный Совет СССР.

Повысился уровень внутрисоюзной работы. Наложена учебная комсомольских активистов, 160 активистов учатся в школах комсомольского актива при горкоме ВЛКСМ и при комитетах ВЛКСМ крупнейших предприятий города. 915 комсомольцев учатся в различных учебных заведениях, в том числе 362 — заочно в вузах и техникумах. Свыше трехсот

комсомольцев-рабочих повысило свои разряды.

Вместе с тем, в деятельности горкома ВЛКСМ есть и немало серьезных недостатков. Главный из них заключается в том, что работа горкома ВЛКСМ зачастую ведется в отрыве от жизни и недостаточно действенна. Например, в диспутах и встречах участвует лишь комсомольский актив, а основная масса молодежи остается в стороне.

Мероприятия, проводимые горкомом ВЛКСМ, слабо увязываются с производственной деятельностью и задачами коллективов предприятий. Со времени городской отчетно-выборной комсомольской конференции на бюро горкома ВЛКСМ ни разу не заслушивались вопросы об участии комсомольских организаций в производственных делах предприятий.

Не все решения горкома ВЛКСМ выполняются. Практически (Окончание на 2-й стр.)



Бережливость — черта коммунистическая

В ГОРКОМЕ КПСС

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

В ДИРЕКТИВАХ XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану сказано, что «основная задача в области капитального строительства состоит в том, чтобы наиболее эффективно использовать капитальные вложения, обеспечить ввод в действие новых мощностей, жилых домов и других объектов в короткие сроки и при наименьших затратах, повысить качество строительных работ».

Партийная организация и партгруппы стройуправления № 3 проводят определенную работу по воспитанию у всех членов коллектива бережливого, хозяйского отношения к общественному добру. Эти вопросы периодически обсуждаются на партийных собраниях, заседаниях партбюро. В бригадах тт. В. Кичика, Г. Селиванова, Ф. Небыкова, занятых на сооружении столовой химкомбината, седьмой насосной, служебно-бытового корпуса и на расширении ТЭЦ, внедряется внутрибригадный хозрасчет. Это является важным стимулом экономии стройматериалов.

Непременным условием экономного расходования материалов, денежных средств, трудовых затрат является высокое качество строительно-монтаж-

ных работ. Вот почему коллектив первого участка принял технические условия, по которым оплата труда поставлена в прямую зависимость от качества выполненных строительно-монтажных работ. Если работы сданы на «хорошо», то коэффициент оплаты труда — 1,0; за оценку «удовлетворительно» — коэффициент 0,9 и за оценку «отлично» — коэффициент 1,1.

и бережливость вносят наши рационализаторы. Так, от внедрения рационализаторских предложений коммунистов Л. Клещева, С. Цинкова и других в 1965 году сэкономлено 29,5 кубометра бетона, 54,8 кубометра железобетона, 1,7 тонны металла. В денежном выражении экономия от внедренных рационализаторских предложений составила 11536 рублей государственных средств.

Успехи в экономии средств и

Трибуна партийного руководителя

Важная роль в воспитании бережливого отношения к социалистической собственности принадлежит группам и постам содействия народному контролю. Они проводят рейды по строительным объектам.

Итоги рейдов рассматриваются на заседаниях партбюро стройуправления № 3. Например, в январе этого года на заседании партбюро слушался вопрос о фактах брака на строительстве мехмастерской ТЭЦ. Партбюро потребовало от руководителя участка немедленного устранения недоделок.

Большой вклад в общую борьбу коллектива за экономию

материалов могли быть значительно большими, если бы руководство стройуправления (начальник тов. Иваненко) больше поддерживало инициативу строителей, поощряло их. К сожалению, иногда получается наоборот. Вот лишь один пример. Хозрасчетная бригада коммуниста Валентина Кичика на строительстве склада оборудования химкомбината в прошлом году сэкономила около двадцати тысяч штук кирпича. Железобетон был уложен без брака и отходов. Но окончательные итоги этого до сих пор не подведены, бригада не знает результатов своей работы, не говоря уже о поощрении.

Есть отдельные инженерно-технические работники, встречаются среди них даже и коммунисты, которые стоят в стороне от общей борьбы за экономию и бережливость. При обследовании качества строительных работ на участке, где начальником коммунистов Немчицкий, выявлены факты нарушения технических условий строительства. Так, при закладке бетонных фундаментов на строительстве склада сульфата натрия в зимнее время не были приняты меры защиты от промерзания. В итоге 11 кубометров бетона пришлось в негодность, а убыток составил 150 рублей. На строительстве топливника фундамент сделан с отступлениями от технических условий и требует исправления, что повлечет за собой новые затраты.

Назрела также необходимость вопросы капитального строительства решать партийным организациям заказчика и подрядчика сообща, в тесном контакте, чтобы каждый рубль народных средств был разумно вложен в дело.

Е. КАРТЫШ,
партгруппа четвертого участка СУ-3.

чески остались на бумаге решения об открытии спортивной школы в городе, о создании неуставных комсомольских организаций в общежитиях молодежи.

Неудовлетворительно поставлена учеба в сети комсомольского просвещения. Остается желать лучшего оборонно-спортивная работа среди молодежи.

Бюро городского комитета партии обязало горком ВЛКСМ в кратчайший срок устранить эти недостатки, усилить работу по коммунистическому воспитанию молодежи. Партийным комитетам и партбюро предприятий и организаций предложено улучшить руководство комсомольскими организациями, укрепить руководящие кадры комсомола молодежи коммунистами.

Горкому ВЛКСМ предложено больше и глубже заниматься вопросами производственной деятельности комсомольцев и молодежи. Надо повысить роль комсомольских организаций в борьбе за выполнение планов и обязательств, за повышение производительности труда и качества выпускаемой предприятиями продукции, снижение ее себестоимости.

Второй вопрос, обсужденный на заседании бюро ГК КПСС, неразрывно связан с первым, так как тоже посвящен проблемам воспитания и обучения подрастающего поколения. Бюро ГК КПСС отметило, что успеваемость и уровень знаний учащихся в школах города не отвечают возросшим требованиям.

В настоящее время в школах города насчитывается до двухсот учащихся, имеющих двойки и даже единицы. Итого контрольных работ, проведенных областным отделом народного образования, оказались далеко не утешительными.

Хуже всего положение с успеваемостью и дисциплиной учащихся сложилось в школе-интернате и восьмилетней школе № 2. Это явилось следствием того, что директора школ тт. Исаякин и Ревенко снизили требовательность к учителям, к качеству преподавания.

Бюро горкома КПСС потребовало от партийных организаций и руководителей школ коренным образом улучшить постановку учебно-воспитательной работы.

Большое внимание бюро ГК КПСС обратило на подготовку к летнему отдыху детей. Очень плохо об этом заботятся заместители директоров и руководители профсоюзных комитетов дорремманшавода, химкомбината и стройтреста № 3. Бюро ГК КПСС строго предупредило их и обязало до конца этого месяца завершить подготовку к летнему оздоровительному сезону.

РАДОСТНЫЙ ПРАЗДНИК ПИОНЕРСКИЙ

Подарки

Юных ленинцев

Нынешний праздник пионерской организации совпал с работой XV съезда ВЛКСМ. К этим большим событиям юные ленинцы нашего района приготовили хорошие подарки. Так, пионеры Ново-Цимлянской школы собрали у населения и сдали на заготовительные пункты 15 тысяч яиц. Они оказывают большую помощь колхозникам сельхозартели имени Орджоникидзе в выполнении различных сельскохозяйственных работ. На заработанные деньги для учебных кабинетов школы приобретены новые приборы и наглядные пособия.

Учащиеся Лозновской средней школы вывезли на поля колхоза «40 лет Октября» триста тонн минеральных удобрений. А юные ленинцы Камышевской восьмилетней школы посадили в станице семьсот деревьев.

По 15—20 тонн металлолома сдали на площадки Вторчермета пионерские организации Морозовской, Дубенцовской, Цимлянской № 2, Хорошевской и Красноярской школ.

Л. БАРАНОВА,
зав. отделом школ
РК ВЛКСМ.

ВЧЕРА в нашей стране отмечался День рождения Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. Юные ленинцы с честью продолжают славные традиции своих отцов и матерей, из поколения в поколение передавая боевую пионерский клич «Всегда готовы!».

Под руководством Коммунистической партии и ленинского комсомола миллионы советских детей воспитываются в духе дружбы и коллективизма, учатся преодолевать трудности. Много добрых и хороших дел на счету советских пионеров. В 1962 году за успехи в коммунистическом воспитании пионерская организация была награждена орденом Ленина.



НА СНИМКЕ: пионеры на Красной площади в Москве. Они клянутся — жить, учиться и работать по-ленински.

Фотохроника ТАСС.

Делом занят каждый

МНОГО полезного сделали пионеры Волгоградской средней школы № 7. Привели в порядок молодой городской парк, очистили все аллеи, обкопали деревья, сейчас заканчивают прополку. Кроме того, собрали более 500 килограммов макулатуры, много металлолома.

Пионеры очень увлекаются моделированием. На прошедшем городском смотре детского творчества наша школа заняла первое место. Высокую оценку на выставке получила действующая модель сторожевого корабля, которую сделал Василий Панарин.

Интересно прошел у нас пионерский сбор на тему: «Дай руку, товарищ далекий». К нему готовились все пионеры. Они завязали переписку с пионерами Болгарии, Чехословакии, Германской Демократической Республики, получили от них различные открытки, пионерские значки, галстуки. Взамен выслали свои. Рассказали об учебе, жизни школы, о городе у степного моря, о своих пионерских делах.

А. ТРОЯНОВА,
старшая пионервожатая.

В ТРАКТОРНОМ цехе дорремманшавода в линию вытнули рамы тракторов. Их много и с каждой начинается мощная машина — трактор С-80 или С-100. Сборкой их занимается бригада коммунистического труда Михаила Бондаренко.

Сложное это дело. Во всем нужна точность.

— Что считается самым ответственным при сборке? — задал я вопрос начальнику цеха тов. Белоненко.

— Спросите у сборщика Сосова. Он лучше, чем кто-либо другой, знает это, — ответил мне Белоненко.

Знакомлюсь со сборщиком. Его я знаю по фотографии, вывешенной на Доске почета. Он отслужил в армии. Девять лет после этого проработал на заводе. В одном и том же цехе.

Каждый день из цеха выходят отремонтированные тракторы. Дальнейший их путь различен. Одни остаются в нашей области, другим предстоит длинная дорога. И к каждой машине при-

ложены руки Александра. Работа у него ответственная. Взять укладку главного вала и центровку двигателя. Его надо отцентрировать так, чтобы не было никакого биения, ни бокового ни вертикального.

А регулировка зазора сцепления главного вала и среднего вала переда-

ное дело, стремление выполнить все высококачественно, доброту — отличительные черты характера Александра.

— Работал я трактористом в МТС, — рассказывает он. — Однажды разобрали трактор. Все болты в нем были завернуты без гравиров, ни одна деталь

работы. Сборка борта редуктора, фракциониров. В месяц собирается более половины сотни тракторов, а в год сверх шести сотен. Все узлы и детали прилично омаатриваются.

Как-то подали один узел, а болты в нем были без гравировных шайб, плохо затянуты. Александр мог бы сообщить об этом мастеру и потребовать другую деталь. Но он сам пошел к сборщикам.

— Ты слесарь и я тоже, — говорил он одному из рабочих. — Так кого же обманывать будем, таких же, как мы рабочих людей?

Крепко поговорил. После этого подобных случаев на участке не было. Бригада работает без мастера отдела технического контроля. И ни одной рекламации на работу сборщиков не поступало. Все честно, добросовестно относятся к делу. Работают так, как потребовал XXIII съезд партии, как велит рабочая совесть.

П. ДУРИЦКИЙ,
наш внешт. корр.

По велению рабочей совести

точной коробки? Ошибись на миллиметр-два, и при первых же часах работы трактора коробка передач выйдет из строя.

Нынче слесарь работает не только зубилом и молотком. Точный расчет, спорная и своеобразная профессиональная чуткость служат оружием сборщика.

Чувство ответственности за поручен-

не имела прокладок. Шатунный болт оказался не зашлифованным.

— Подлец какой-то собирал, — сказал тогда наш бригадир.

Этот случай я запомнил на всю жизнь. В любом деле нельзя терпеть халтуры.

Свою работу бригада коммунистического труда начинает с рамы. И так уж повелось, что на долю Александра достается самая сложная и ответственная

Всем отраслям — рентабельность!

Как уже сообщалось, в клубе зерносовхоза «Потаповский» состоялась районная экономическая конференция. В ее работе приняли участие передовики производства, специалисты сельского хозяйства, руководители колхозов и совхозов. Конференция обсудила вопрос: «Себестоимость продукции в колхозах и совхозах и пути ее снижения». Ниже публикуем материалы конференции.

● В ПЕРВОМ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ КОЛХОЗ «КЛИЧ ИЛЬИЧА» И МЯСО-МОЛОЧНЫЙ СОВХОЗ «БОЛЬШОВСКИЙ» ДОБЬЮТСЯ РЕНТАБЕЛЬНОСТИ ВСЕХ ОТРАСЛЕЙ ПРОИЗВОДСТВА.

● СОВХОЗ «БОЛЬШОВСКИЙ» ДАСТ 50 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ ПРИВЫЛИ.

● В КОЛХОЗЕ «КЛИЧ ИЛЬИЧА» МЕХАНИЗИРУЮТСЯ ВСЕ ТРУДОЕМКИЕ ПРОЦЕССЫ В ЖИВОТНОВОДСТВЕ. ЭТО ПОВЫСИТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА.

● КАЖДЫЙ ГЕКТАР ОРОШАЕМОЙ ЗЕМЛИ ИМЕЕТ ПОСТОЯННОГО ХОЗЯИНА, В СОВХОЗЕ «БОЛЬШОВСКИЙ» СОЗДАНО 23 МЕХАНИЗИРОВАННЫХ ЗВЕНА, ЦЕЛЬ КОТОРЫХ — ПОЛУЧИТЬ НА ПОЛИВНЫХ УЧАСТКАХ ДЕШЕВУЮ ПРОДУКЦИЮ.

Снижение себестоимости — главная задача дня

Из доклада директора мясо-молочного совхоза «Большовский» И. М. Лукьянова

НАЗОВУ несколько цифр. Себестоимость центнера зерна в 1965 году составила 2,64 рубля — на 22 копейки выше плановой, кукурузы на силос — 1 рубль, что на 64 копейки больше планируемой. Таковы наши показатели в растениеводстве.

Главной причиной высокой себестоимости является низкая урожайность. Особенно мало продукции мы получаем с поливных земель, хотя много затрат производим на очистку, ремонт каналов. На один физический гектар орошаемых земель затрачено более 30 рублей.

На увеличение себестоимости влияет и большая стоимость основных средств в растениеводстве, сумма амортизационных отчислений.

Плохо еще используем и технику. Тракторный парк работает в основном в одну смену. Допускается большой простой тракторов и машин по техническим неполадкам.

А между тем совхоз имеет все возможности сделать растениеводство рентабельной отраслью хозяйства. И вот эту задачу мы и решаем сегодня.

В первую очередь наметили поднять урожайность зерновых с каждого гектара до 20 центнеров. Это будет достигнуто за счет внедрения в производство наиболее высокоурожайных сортов зерновых. Впервые в этом году на наших полях выращиваем озимую пшеницу

«безостая-1» и «мироновская-808». «Безостая-1» размещена на площади более трех тысяч гектаров, а под «мироновскую-808» отвели 754 гектара. Посев произвели семенами первой и второй репродукции.

В нынешнем году сокращены сроки весенне-полевых работ, улучшено качество обработки почвы. Впервые совхоз на площади 3.550 гектаров подкормил посевы минеральными удобрениями.

Зачастую совхозу приходилось приобретать семена в других хозяйствах, что влияло на повышение себестоимости зерновых. Сейчас мы решили заниматься семеноводством непосредственно в совхозе. В прошлом году для этой цели заложили семенной участок на 500 гектарах. На нем мы получим необходимое количество семян озимой пшеницы высокоурожайных сортов.

Большой отдачи ожидаем на затраты, которые вложили в орошаемые земли. Теперь каждый гектар этих земель имеет своего хозяина. В совхозе создано 23 механизированных звена со сдельной оплатой труда. За каждым из них закрепили определенные участки, все звенья получили задания не только по валовому сбору продукции, но им определены и затраты труда и средств на получение планируемой урожайности.

При выполнении задания звено получит в счет дополни-

тельной оплаты 20 процентов от стоимости сверхплановой продукции и 25 процентов от стоимости экономии прямых затрат. Такая материальная заинтересованность положительно повлияет на увеличение сборов сельхозпродуктов с орошаемых земель.

Большую экономию средств даст механизированный полив. У нас в совхозе будет работать 11 дождевальных установок.

В этом году перед механизаторами совхоза поставлена задача повысить производительность машинно-тракторного парка. Этому послужит разукрупнение тракторных бригад. Сейчас в хозяйстве дополнительно создано семь бригад, за каждой из них закреплено 10—12 тракторов. В бригадах свой механик, бригадир, что позволит улучшить техническое обслуживание и тем самым поднять производительность машин.

Наш совхоз животноводческого направления. За прошлый год мы смогли добиться снижения себестоимости мяса, молока и других продуктов. Но она еще высока и намного превышает плановую.

Это объясняется прежде всего низкой продуктивностью скота, высокой себестоимостью кормов, которых недостает.

Особенно влияют на себестоимость животноводческой продукции покупные корма. В прошлом году совхоз закупил 121 тонну комбикормов по 65

рублей за тонну. В то время, как в совхозе тонна комбикорма стоит 25 рублей.

Анализ структуры себестоимости продукции животноводства показывает, что большой удельный вес в расходах совхоза составляют затраты на корма, хотя мы и принимаем меры, чтобы снизить эти затраты и удешевить производство животноводческой продукции.

В числе других мер мы решили организовать производство собственных кормов. Для этого посеяли в 1966 году такие сорта зерновых, которые дадут более высокий урожай.

Собственное производство кормов будет высокоэффективным только при наличии интенсивной системы земледелия. Внедрение такой системы даст возможность получать наибольшее количество продукции с гектара земли на каждый затраченный человеко-день и рубль, вложенный в производство.

Мы подбираем, в частности, такие культуры, которые в условиях нашего хозяйства дадут с единицы земельной площади больше кормовых единиц при наименьших затратах труда и средств на их производство. Такими культурами являются кукуруза, сахарная свекла, горох, люцерна, горохо-овсяные смеси и другие.

Немаловажное значение имеет правильное расходование кормов. В прошлом году

мы затратили на 100 килограммов молока 140 кормовых единиц. Этот показатель по сравнению с другими хозяйствами неплохой. В среднем по управлению на центнер молока затрачено 162 кормовые единицы. Мы решили в этом году добиться расхода кормов на 100 килограммов молока не более 100 кормовых единиц.

На себестоимость производства мяса серьезное влияние оказывают и сроки откорма скота. Передержка скота на откорме ведет к излишнему расходу кормов.

В целях снижения себестоимости продукции, все грубые и сочные корма в период их заготовки решено транспортировать в один прием к местам зимовки. Это даст экономию средств и улучшит качество кормов, сократит их потери в пути.

Снизить затраты на производство сельскохозяйственной продукции, рентабельно вести хозяйство можно только при соблюдении строгого режима экономии. Надо расчетливо расходовать материальные и денежные средства во всех отделениях, в бригадах и на животноводческих фермах.

В результате принятых нами мер по снижению себестоимости продукции растениеводства и животноводства совхоз намечает получить в 1966 году 50 тысяч рублей прибыли против убытков в 1965 году, допущенных в сумме 214 тысяч рублей.

Хозяйствовать расчетливо, со знанием дела

Из доклада агронома колхоза «Клич Ильича» С. М. Орлова

СЕБЕСТОИМОСТЬ производимой продукции в колхозе зависит от многих факторов: уровня производительности труда и производства, системы оплаты труда по его количеству и качеству и, самое главное, от количества производимой продукции. Анализ показывает, что в нашем колхозе еще не всегда учитывают эти факторы, и поэтому мы получаем дорогую продукцию, а отсюда все отрасли нашего хозяйства убыточны.

В 1965 году центнер зерновых колхозу обошелся в 6,21 рубля вместо 2,74 планируемых, а центнер подсолнечника — в три раза дороже, чем намечалось по плану Дороги у нас мясо, молоко, яйцо, шерсть.

Неблагоприятные погодные условия в некоторой степени повлияли на урожайность и себестоимость продукции растениеводства и животноводства. Колхоз пересеял в 1965 году озимые на площади 2111 гектаров. В результате затраты семян на центнер зерна составили 1,03 рубля против плановых 47 копеек.

Осенью 1964 года из-за недостатка уборочной техники,

большой нагрузки на комбайн сроки уборки были растянуты. Отсюда получились большие потери зерна. Плохо использовали машинно-тракторный парк. Из 15 гусеничных тракторов 8 находились на уборке в сцепе с комбайнами РСМ-8. Недостаточное количество пахотных агрегатов, частые поломки тракторов сказались на своевременной подготовке почвы под озимые и подъяме зяби.

Было бы неправильным ссылаться только на климатические условия. Повинны в низкой урожайности правление колхоза и, в первую очередь, специалисты. В колхозе еще низкая культура земледелия. Севообороты только осваиваются. Были допущены нарушения технологии возделывания культур. 250 гектаров подсолнечника, 100 гектаров ячменя и 200 гектаров проса были посеяны по весновспашке. Такой важный агроприем, как прикатывание посевов, не нашел широкого применения. Протрессивными способами сева — узкорядным и перекрестным — было засеяно только 35 процентов всей посевной площади. Мало было внесено органи-

ческих и минеральных удобрений. Из плана внесения минеральных удобрений 383 тонны было внесено только 50 тонн. В результате урожайность составила: озимой пшеницы — 6,4 центнера, яровой пшеницы — 6,5 центнера, подсолнечника — 2,6 центнера с гектара.

Главный путь дальнейшего подъема урожайности и снижения себестоимости продукции растениеводства — в механизации производственных процессов и улучшении агротехники. Многие в этом направлении уже сделано в колхозе.

Сейчас внедряем более перспективные сорта основных зерновых культур. В колхозе переходим на посев озимой пшеницы сортами «мироновская-808» и «безостая-1». В 1965 году было засеяно этими сортами 1905 гектаров. Сеем семенами первого и второго класса. Сейчас озимые в хорошем состоянии, и мы ожидаем высокий урожай.

Посев яровых колосовых культур проведен в срок на площади 4300 гектаров по хорошо обработанной почве и высококачественными семенами.

Применим дождевое боронование ячменя и яровой пшеницы на площади 3600 гектаров, а на площади 700 гектаров посева прикатаны. На 2.400 гектарах посев произведен узкорядным способом.

В колхозе разработаны и осваиваются севообороты, отвечающие внутрихозяйственной специализации. Начались закладка полязащитных лесных полос и облесение оврагов.

Большим резервом в увеличении производства дешевых кормов является коренное улучшение лугов и пастбищ. Сейчас распахано 726 гектаров земли, на которых уже посеяно 160 гектаров люцерны, 284 гектара заняты смесью ячменя и гороха. Это даст возможность дополнительно получить 1400 — 1500 тонн сена. При выборе кормовых культур мы останавливались на более урожайных и экономически выгодных культурах, таких как кукуруза, смесь гороха с ячменем, суданка. Будут внедряться пожнивные посевы. В колхозе разработан зеленый конвейер. Все это скажется на повышении продуктивности скота и снижении себестоимости про-

дукции животноводства, которая у нас все еще высока. Так, центнер говядины стоит 72,4 рубля, свинины — 88,8 рубля. А между тем колхоз имеет все возможности резко снизить себестоимость продукции. На фермах внедряется комплексная механизация. Мы накопили хороший опыт машинного доения коров. Это дало нам возможность повысить производительность труда.

При ручном доении норма закрепления — 18 коров, а это значит, что нам нужно было иметь 34 доярки. При механическом доении норма закрепления — 35 коров. Почти в два раза меньше потребуется доярок. Запущено при механической дойке для оплаты труда на 6.736 трудодней или на 5.564 рубля меньше, чем при ручном доении.

На фермах сейчас внедряются элементы хозяйственного расчета. Это заставляет всех работников ферм, бригадиров, специалистов хозяйствовать разумно, расчетливо затрачивать средства, больше получать продукции при минимальных затратах.

(Окончание на 4-й стр.)

Всем отраслям — рентабельность!

КАК ЛУЧШЕ ОРГАНИЗОВАТЬ ТРУД

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ ГЛАВНОГО ЭКОНОМИСТА ЗЕРНОСОВХОЗА „ПОТАПОВСКИЙ“ А. Д. ЖУКОВА

ПОСТОЯННО совершенствовать формы организации и оплаты труда — это значит находить новое, прогрессивное, которое помогает при наименьших затратах получать больше продукции. Вот поэтому в нашем совхозе постоянно ищут новые формы организации труда. Одной из таких форм и явилось создание звеньев с аккордно-премиальной системой оплаты труда.

В нашем совхозе работают комплексные механизированные звенья по откорму свиной и молодняка крупного рогатого скота. В этих звеньях большую положительную роль играет

материальная заинтересованность. Оплата труда производится по аккордно-премиальной системе. За основу взяты типовые рекомендации, согласно нормам нагрузки. А нагрузка в звеньях такова: в звене Сухоносова — 800 голов молодняка на свиная, в звене Хмарука — 90 голов молодняка на скотника. Плановое задание — получить 350 граммов привесов на откорме молодняка свиной и 500 граммов — на откорме крупного рогатого скота. Это установлено согласно тарификации работ 4 разряда. Каждый центнер привеса свиной распределяется в 1 рубль 48 копеек, а крупного рогатого скота — 9 рублей 20 копеек. По этой расценке и производится окончательный расчет за весь полученный в течение года привес.

Звенья работают уже два года, и мы можем сегодня заявить, что они получили пропуск на жизнь. Минувший год был тяжелым, но, несмотря на это, звено И. Т. Сухоносова сумело озимой пшеницы на орошении

получить по 24,7 центнера и по 14,2 центнера ячменя. Кроме этого, звено откормило и сдало государству 2396 свиной, вес каждой — 108 килограммов. Хороши результаты на откорме молодняка крупного рогатого скота и в звене Д. Ф. Хмарука. Здесь довели среднесуточный привес на каждую голову до 555 граммов.

Неплохие и экономические результаты труда наших звеньев. Себестоимость центнера привеса свиной в звене И. Т. Сухоносова составила за 1966 год 40,24 рубля при среднесовхозной — 67,98. В звене Хмарука — 42,59 рубля при среднесовхозной — 88,29 рубля. Достигнутые показатели по производству сельскохозяйственной продукции позволили нашим звеньям не только вернуть аванс, но и получить дополнительно за продукцию по 150 рублей на каждого члена звена. Кроме этого, звено Хмарука за сверхплановый привес получило еще по 80 рублей на каждого своего члена.

Я — за!

Д. Ф. ХМАРУК — ЗВЕНЬЕВОЙ ЗЕРНОСОВХОЗА „ПОТАПОВСКИЙ“

В СВОЕМ выступлении главный экономист нашего совхоза отметил, что найден хороший метод организации труда — создание хозрасчетных звеньев. Я согласен с ним.

Наше звено было создано в позапрошлом году. Уже в 1964 году мы дали прибыль. Все в совхозе убедились в ценности организации новых звеньев. Несмотря на тяжелые климатические условия прошлого года, звено вновь было рентабельным, дало хозяйству прибыль.

Таким образом, можно смело заявить, что звенья с аккордно-премиальной оплатой труда экономически выгодны.

Но наши результаты могли быть намного выше, если бы руководство совхоза уделяло нам больше внимания. Создав звенья, в совхозе решили, что сделано все. А между тем мы, особенно на первых порах, нуждались в большой помощи. У нас не хватало опыта работы, мало было машин, не было скотных базов, мы не умели правильно вести учет. И в результате этого не смогли использовать все имеющиеся возможности для получения высоких привесов скота.

С ОРОШАЕМЫХ ЗЕМЕЛЬ — ДЕШЕВУЮ ПРОДУКЦИЮ

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ ГИДРОТЕХНИКА ОВОЩЕСОВХОЗА „ВОЛГОДОНСКОЙ“ Н. А. БЕЛОУСОВА

ОТ МНОГИХ специалистов иногда приходится слышать: на орошаемых землях продукция будет всегда дорогой, мол, затраты слишком велики. Я против этих рассуждений. В мою защиту станет и опыт, накопленный в совхозе. Каждый гектар орошаемой земли дал прибыль. Так, один гектар озимой пшеницы на поливе дал более 18 рублей чистой прибыли, а гектар овощей — 782 рубля.

Однако на орошаемых землях можно получать гораздо больше дешевой продукции. В среднем по совхозу урожай овощей составил 169 центнеров с гектара, а в бригаде № 1, которой руководит недавно награжденный орденом Ленина Петр Филимонович Скакунов, получили по 400 центнеров помидоров с гектара. Здесь себестоимость центнера продукции

оказалась в два раза ниже, чем в среднем по совхозу, и равна чуть более полутора рублям.

На орошаемых землях совхоз выращивал и озимую пшеницу. С каждого из 531 гектара мы собрали по 19,7 центнера зерна. Но мы считаем, что потенциал урожайности не достигнут. На орошаемых землях низкая культура земледелия. Совхоз не имеет паров, и сев озимых приходится производить после уборки урожая. Это приводит к тому, что мы все-таки не можем завершить весь цикл работ в определенные сроки. Затягиваются сроки пахоты, сева, и особенно влагозарядковых поливов. Так, в 1964 году на озимых участках влагозарядковые поливы были

Наше экономическое бюро

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ ДИРЕКТОРА МЯСО-МОЛОЧНОГО СОВХОЗА „ДУБЕНЦОВСКИЙ“ Г. В. ДУДНИЧЕНКО

В ПЕРВОМ году пятилетки мы широко внедряем хозяйственный расчет в отделениях, бригадах, машинно-тракторной мастерской и стройчасти. Каждой хозрасчетной единице доведены производственные задания, нормы затраты труда, лимиты заработной платы и т. д.

Одним из основных требований внутрихозяйственного расчета является предоставление оперативно-хозяйственной самостоятельности хозрасчетным подразделениям. Как это осуществляется в нашем совхозе?

Прежде всего, хозрасчетным подразделениям доверено оперативное руководство ходом выполнения рабочих планов. О том, как идет выполнение плана, ежедневно говорится на нарядах, которые проводятся руководителями отделений и бригад.

Кроме этого, главные специалисты совхоза, принимая раз в неделю отчеты от агрономов и зоотехников отделений, делают анализ работы за декаду.

Раз в месяц экономические группы, которые созданы на отделениях, производят тщательный анализ деятельности бригад, ферм. А уже затем созданное в совхозе бюро экономического анализа заслушивает отчет руководителей отделений и принимает соответствующие решения.

Всей экономической работой по отраслям руководят секции бюро экономического анализа, в каждую из которых входят 6—8 человек.

В нынешнем году во всех отделениях состоялись первые заседания экономических групп. И нам очень приятно, что они по-деловому решают вопросы, строго спрашивают с тех, кто транжирит средства, получает мало продукции. Правда, в нашей работе есть еще много недостатков. Но главное все же то, что уже в первом квартале мы смогли добиться снижения себестоимости продукции по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

кормовых культур. С 1966 года будут осваиваться полевые севообороты, кормовые и овощные. Произведен сортосмен с целью подбора лучших районированных сортов. Под кукурузу, картофель, овощи будет внесено 1000 тонн минеральных удобрений, 600 тонн навоза-смяца. Осимые на орошении уже получили подкормку азотными удобрениями по 1,5 центнера на гектар.

Влагозарядковые и вегетационные поливы надо проводить в оптимальные сроки. Шире применять передовые способы полива: дождевальным, по длинным бороздам. В напряженные периоды поливы вести круглогодично.

Своевременно и качественно готовить дождевальные машины, укомплектовать их высококвалифицированными кадрами.

Редактор М. КИСЕЛЕВ.

КОНФЕРЕНЦИЯ РЕКОМЕНДУЕТ:

● ВЕСТИ постоянную работу по дальнейшему совершенствованию структуры посевных площадей. Площадь под зерновыми культурами должна составить в среднем по управлению на 1967 год не менее 82 процентов от площади пашни.

● ОБРАТИТЬ внимание на создание прочной кормовой базы для общественного животноводства, позволяющей обеспечить рацион кормления, сбалансированный по протеину. Для чего: уже в 1966 году посеять однолетних трав 9030 гектаров, из них бобово-злаковых смесей 6000 гектаров, многолетних трав беспокровных 706 гектаров, многолетних трав подпокровных 1911 гектаров.

● СНИЗИТЬ себестоимость одного центнера зерновых на 8,2 процента против плана и довести ее до 2 рублей 10 копеек вместо 2 рублей 30 копеек по плану по совхозам, а по колхозам себестоимость одного центнера зерновых с кукурузой довести до 2 рублей 30 копеек против плана 2 рубля 58 копеек. Борьба за снижение себестоимости картофеля, овощей, подсолнечника и кормовых культур.

● ЭФФЕКТИВНО использовать орошаемые земли. Себестоимость гектара полива довести до 11 рублей 65 копеек в совхозах и 6 рублей 50 копеек в колхозах.

● СОЗДАТЬ на орошаемых землях бригады и звенья, закрепить орошаемую землю

за ними, соблюдать разработанные условия социалистического соревнования работников орошаемого земледелия.

● В КОЛХОЗАХ и совхозах максимально механизировать трудоемкие процессы в животноводстве.

● ВНЕДРИТЬ в своих хозяйствах опыт работы механизированных комплексных звеньев звеньевых Хмарука Д. Ф. из зерносовхоза «Потаповский» по нагулу и откорму крупного рогатого скота, Сухоносова И. Т. из того же совхоза по откорму свиной, Романа Н. Ф. из зерносовхоза «Добровольский» по производству баранины и шерсти.

● НАВЕСТИ надлежащий порядок в зоотехническом учете. Рекомендовать колхозам и совхозам, интенсивнее использовать маточное поголовье.

● ДОБИТЬСЯ такого положения, чтобы выращивание и откорм крупного рогатого скота не длились более 18—20 месяцев, свиной 9—10 месяцев.

● СНИЗИТЬ себестоимость одного центнера продукции животноводства в совхозах и колхозах: молока на три процента, говядины на семь процентов, свиной на десять процентов, баранины на девять процентов, шерсти на два процента.

● ВНЕДРИТЬ элементы хозрасчета во все подразделения хозяйства. Итоги хозяйственной и финансовой деятельности подводить в каждом хозяйстве ежемесячно, а по управлению ежеквартально.

ЦИМЛЯНСКОМУ ВИНСОВХОЗУ ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную и сезонную работу по строительству жилых и других объектов:

каменщики, штукатуры, плотники, подсобные рабочие.

Оплата труда сдельная. Принятые на работу одинокие обеспечиваются общежитием. Совхоз бесплатно обеспечивает перевозку рабочих своим автобусом из г. Цимлянска и обратно. При совхозе имеется столовая с трехразовым питанием.

Дирекция.

ВОЛГОДОНСКОМУ ХИМКОМБИНАТУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

для работы на очистных сооружениях рабочие разных специальностей (аппаратчики, слесари и другие).

Обращаться в отдел кадров химвкомбината.

ЦИМЛЯНСКИЙ ЛЕСОТОРГОВЫЙ СКЛАД ПРОДАЕТ

оконные блоки, уголь АС, гипсовую штукатурку, деловой горбыль, жерди, стекло оконное.

Колхозы могут приобрести эти товары по безналичному расчету, организации и граждане — за наличный расчет.

Администрация.

КОМБИНАТУ СТРОИМАТЕРИАЛОВ № 5 ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: арматурщики, газо-электросварщики, машинист мехлопаты, плотники по изготовлению опалубки, кочегары, фрезеровщики, плотники-столяры на ДОЗ. Одиноким предоставляется общежитие.

Обращаться в отдел кадров комбината, остановка автобуса Бетонный завод.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 86—31; зам. редактора, ответственного секретаря, отделов промышленности и писем — 84—24; сельхозотдела — 86—44, типографии — 81—32.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oors.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич